
 
 
 
 
 
 



EJERCICIOS  VENTAS:  
1. Ana va a contabilizar un pedido de paraguas. El importe de la mercancía es de 

500€, se cobrará en 30 días.(IVA 21%). 
2. La mercancía llegó fuera de plazo y hacemos al cliente un descuento de 

100€.(IVA 21%) 
3. Cobramos al cliente al contado, con un descuento por pronto pago de 25€. (IVA 

21%) 
 
Anotación en el libro diario:  
 

 
 
Anotación en el libro mayor:  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



EJERCICIOS CON ENVASES:  
La empresa Pepo, emite la factura, con IVA del 21%, correspondiente a la venta de 
mercaderías con el siguiente detalle: 
 

1. Mercaderías por importe de 700€, descuento de 10€ y envases con facultad de 
devolución 200€. 

2. Hacemos un descuento por volumen de pedido, al cliente de 50€, IVA 21%. 
3. Los envases se devuelven en su totalidad, llegado el momento acordado.  
4. Cobramos la deuda al cliente, mediante transferencia bancaria, y con un 

descuento por pronto pago de 30€. (IVA 21%) 
 
Anotación en el libro diario: 
 

 
 
Anotación en el libro mayor:  
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
EJERCICIO DE VENTAS CON ANTICIPO DE CLIENTES: 
1. Nos realizan un anticipo en efectivo, un cliente para futuras ventas, por importe de 
360€. (incluido 21% IVA) 
2. Vendemos mercaderías al cliente del anticipo, por importe de 980€. (21% IVA) 
3. El cliente nos devuelve mercadería, por llegar en mal estado, por importe de 150€. 
(21% IVA) 
4. Cobramos al cliente, mediante cheque bancario, con un descuento por pronto pago 
de 20€. (21% IVA) 
  
Anotación en el libro diario: 
 

 
 
Nota aclaratoria:  
Cuando hemos contabilizado el anticipo ya nos dio el cliente el IVA correspondiente a 
ese adelanto; por tanto cuando contabilizamos la venta de mercaderías tenemos que 
calcular el IVA a la diferencia entre el precio de venta de la mercancía y el adelanto 
(980- 297,52) a este importe es al que calcularemos el IVA repercutido (682,47 *0,21 
= 143,32). 
 
Anotación en el libro mayor: 
 

 


